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ΓΙΝΕ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΠΕΜΕΝ

ΟΛΟΙ ΓΙΑ ΕΝΑΝ

ΚΑΙ ΕΝΑΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣΟΛΟΙ ΓΙΑ ΕΝΑΝ

ΚΑΙ ΕΝΑΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ



Συνάδελφε Μηχανικέ,

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΜΕΝ απευθύνει κάλεσμα σε κάθε Μηχανικό για να 
συμβάλει με την εγγραφή του, τη συμμετοχή του, στις συλλογικές διαδικασίες, στην 
οργάνωση  της πάλης, στην δημιουργία προϋποθέσεων για να βάλουμε εμπόδια στην 
επίθεση, που δεχόμαστε από το εφοπλιστικό κεφάλαιο, τους επιχειρηματικούς ομί-
λους και τις κυβερνήσεις τους.

Για την καλύτερη ανάδειξη και παρέμβαση στο σύνολο των προβλημάτων, μέσα 
στα καράβια, στις σχολές, συνολικά στη ζωή και τη δράση της ΠΕΜΕΝ. 

Η ζωή μας δεν μπορεί να είναι η σημερινή βαρβαρότητα που ζούμε. Είναι ανάγκη 
να οργανωθούμε στο σωματείο μας και μαζικά, συλλογικά, μαχητικά να παλέψουμε 
για να ορθώσουμε ανάστημα ενάντια σε αυτούς, που μας κάνουν το βίο αβίωτο. 

Για να μπορούμε να ζούμε με αξιοπρέπεια, να γυρνάμε σπίτι μας και στις οικογένει-
ες μας, ζωντανοί. Να σταματήσει η εντατικοποίηση στη δουλειά, να δουλεύουμε με 
ασφαλείς συνθήκες.

Να συνεχίσουμε δυναμικά στις αξίες και τα ιδανικά της Ένωσης, τον ιστορικό και 
πρωτοπόρο ρόλο της στο ναυτεργατικό – εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα στη χώρα μας και διεθνώς. 

Απευθύνουμε συναδελφικό αγωνιστικό κάλεσμα ιδιαίτερα στους ΝΕΟΥΣ συναδέλφους. Τους καλούμε ΤΩΡΑ να 
έρθουν σε επαφή με το Σωματείο, να γίνουν το σωματείο σε κάθε καράβι.

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει  το άρθρο 2 του καταστατικού, σκοπός της ΠΕΜΕΝ είναι: «Η συνένωση και η εκπροσώ-
πηση των Μηχανικών Ε.Ν. κάθε τάξης, ειδικότητας και πτυχίου σε ένα μαζικό και αδιαίρετο σωματείο, την ΠΕΜΕΝ, ανεξάρ-
τητα από θρησκευτικές, φυλετικές, φιλοσοφικές και πολιτικές διαφορές και διακρίσεις, η καλλιέργεια μεταξύ αυτών 
του πνεύματος της εργατικής αλληλεγγύης και της συναδελφικής συμπαράστασης».

Ιστορική αναδρομή της ΠΕΜΕΝ Ιστορική αναδρομή της ΠΕΜΕΝ 
Η ΠΕΜΕΝ ιδρύθηκε από Μηχανικούς το 1901 στη Σύρο, για να διεκδικήσουν 

συλλογικά καλύτερους όρους αμοιβής και συνθήκες εργασίας.
Από τα πρώτα βήματα της συσπειρώνει Μηχανικούς, παρεμβαίνει για τα προ-

βλήματα όλων των ναυτεργατών, ενώ το 1910 μαζί με τους ναυτοθερμαστές κη-
ρύσσουν την πρώτη απεργία, διεκδικώντας κανονισμό εργασίας, βελτίωση της 
τροφής στα καράβια.

Η δράση της επεκτείνεται και στη ναυτική εκπαίδευση των Μηχανικών, με την 
ίδρυση της σχολής του «ΠΡΟΜΗΘΕΑ».

Με μεγάλη συμβολή και την περίοδο του Β’ Παγκοσμίου πολέμου μέσα από τις 
γραμμές της θρυλικής ΟΕΝΟ (Ομοσπονδία Ελληνικών Ναυτεργατικών Οργανώσε-
ων), ενάντια στον φασισμό, οργάνωσε την πάλη και υπερασπίστηκε τα συμφέρο-
ντα των ναυτεργατών, έδωσε την αντιφασιστική μάχη με το σύνθημα «ΚΡΑΤΕΙΣΤΕ 
ΤΑ ΠΛΟΙΑ ΕΝ ΚΙΝΗΣΕΙ». 

Πρωτοστάτησε σε παγκόσμιες απεργίες και συνεχίζει μέχρι σήμερα, με στα-
θερή πυξίδα την ταξική πάλη, την υπεράσπιση των αναγκών των Μηχανικών, 
των ναυτεργατών, 
ενάντια στην επι-
θετικότητα των 

εφοπλιστών, την αντεργατική πολιτική των μέχρι σή-
μερα κυβερνήσεων. 



Η ΠΕΜΕΝ συνεχίζει αταλάντευτα τον αγώνα για το σύ-
νολο των οξυμμένων προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε, 
δεν συμβιβάζεται μοιρολατρικά όπως άλλες συνδικαλιστι-
κές δυνάμεις, με αντιλήψεις όπως «το λιγότερο κακό», «ότι 
το καλό της εταιρείας είναι και καλό δικό μας».

Χωρίς τους Μηχανικούς, τους ναυτεργάτες, προπέλα 
δεν γυρνά. 

Αυτό το ξέρουν πολύ καλά οι εφοπλιστές. Τα κέρδη τους, 

η αύξηση των πλοίων τους, δεν γίνεται χωρίς εμάς. Αυτή η 
δύναμη που έχει ο καθένας μας και θέλει να την αγοράζει 
όσο το δυνατόν φθηνότερα ο εφοπλιστής, μόνο συλλογικά 
μπορεί να γίνει ανυπέρβλητη, να φέρει κατακτήσεις.

Αποτελεί μονόδρομο η οργάνωση και ο αγώνας για να 
αντιμετωπίσουμε την εργασιακή ζούγκλα που μας οικοδο-
μούν.  Για να σπάει η τρομοκρατία, ο φόβος σε κάθε καράβι. 

Είναι σε βάρος του κάθε Μηχανικού, της οικογένειας του 
και των συναδέλφων του, να πιστεύει ότι «δεν έχω ανάγκη 
κανέναν, μόνος μου θα τα καταφέρω».

Είναι τραγικό οι εφοπλιστές να έχουν τις ενώσεις τους 
(Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών, Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Επιβατηγού Ναυτιλίας, Ένωση Εφοπλιστών Ναυτιλίας Μι-
κρών Αποστάσεων, Ένωση Πλοιοκτητών Πορθμείων Εσω-
τερικού κά), όπου μεταξύ τους ανταγωνίζονται για την 
ενίσχυση της κερδοφορίας τους και ο Μηχανικός να είναι 
μακριά από το σωματείο του. 

Με τους αγώνες μας έχουμε κατακτήσει πολλά δικαιώ-
ματα. Όταν μας βρήκαν μπόσικους χάναμε πολλά από τη 
ζωή μας. Όταν συλλογικά, μαζικά, μαχητικά, διεκδικούσαμε, 
κερδίζαμε. 

Αυτό το αποδεικνύουν και οι αγώνες όπως, με τη υπο-
γραφή σημαντικών αυξήσεων και άλλων δικαιωμάτων από 
την Ομοσπονδία Οικοδόμων, όπως οι κατακτήσεις με το 
σκληρό, καλά οργανωμένο και αποφασισμένο, με αλληλεγ-
γύη, αγώνα των λιμενεργατών της COSCO. Τα θετικά αποτε-

λέσματα από τον αγώνα των εργαζομένων της E-FOOD κλπ.
Η ΠΕΜΕΝ αποτελεί φάρο για κάθε Μηχανικό σε οποιο-

δήποτε σημείο του πλανήτη και αν βρίσκεται. Εκατοντά-
δες τα παραδείγματα από τις παρεμβάσεις του σωματείου 
σε Μηχανικούς, που ζήτησαν βοήθεια για το ξέμπαρκο, την 
ποινικοποίηση, τις συνθήκες σε εμπόλεμη και πειρατική 
ζώνη, τη μη καταβολή μισθών, τις συνθήκες εργασίας, κά.  

Η ΠΕΜΕΝ αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι του διεθνούς 
συνδικαλιστικού κινήματος και είναι ενεργό και δραστήριο 
μέλος  της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Συνδικάτων (WFTU) 
και της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Μεταφορών (TUI).

Η ΠΕΜΕΝ αναδεικνύει και παρεμβαίνει και για τα ιδιαί-
τερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συναδέλφισσες 

κατά την διάρκεια της εκπαίδευσης τους και στην επαγγελ-
ματική τους εξέλιξη. 

Η ΠΕΜΕΝ παράλληλα με την ανάπτυξη πολύμορφων 
αγώνων, στην υπεράσπιση των δικαιωμάτων των Μηχανι-
κών, των ναυτεργατών και παρά τις οικονομικές δυσκολίες, 
με αίσθημα ευθύνης για την τεχνική βοήθεια και υποστή-
ριξη των Μηχανικών, πραγματοποιεί τα σεμινάρια για τα 
μέλη της «ENGINE ROOM RESOURCE MANAGEMENT 
(SIMULATOR)» και «OIL RECORD BOOK (PART ONE)» με 
πιστοποίηση LLOYD’S REGISTER.

 

Η ΠΕΜΕΝ στην πρώτη γραμμή Η ΠΕΜΕΝ στην πρώτη γραμμή 
των αγώνωντων αγώνων



Αυτό φοβούνται οι εφοπλιστές και αυτοί που τους υπηρετούν. Εχθρεύονται το οργανωμένο κίνημα που αγω-
νίζεται, θέλουν τον Μηχανικό και συνολικά τους ναυτεργάτες απομονωμένους, απογοητευμένους, χειραγωγημέ-
νους, να υποκύπτουν στα εφοπλιστικά συμφέροντα. Γι’ αυτό και με τις κυβερνήσεις τους χτυπούν τα συνδικάτα, την 
απεργία, κάθε οργανωμένη αντίσταση στις επιλογές τους. Γι’ αυτό και χρησιμοποιούν τους δικούς τους ανθρώπους 
στην ΠΝΟ και τις ηγεσίες των σωματείων που τις στηρίζουν. 

Να γιατί χρειάζεται η δική σου συμμετοχή στις συλλογικές διαδικασίες του σωματείου, στην οργάνωση σε κάθε καράβι, 
να λες τη γνώμη σου, να προτείνεις, να ασκείς κριτική, να αποφασίζεις μαζί με τους υπόλοιπους συναδέλφους σου.

Εμπρός για μαζική – ισχυρή ΠΕΜΕΝ
Ασπίδα αντίστασης και αγώνα

σε κάθε πρόβλημα

Η ιστορική διαδρομή της ΠΕΜΕΝ, αποτελεί πολύτιμη παρακαταθήκη 
και ελπίδα για τους αγώνες που έχουμε μπροστά μας 

Να βάλουμε μπροστά τις δικές μας ανάγκες διεκδικώντας:

ΕΛΑ ΜΑΖΙ ΜΑΣΕΛΑ ΜΑΖΙ ΜΑΣ
Για να παλέψουμε γιατί δεν μπορεί να θαλασ-

σοδερνόμαστε, στα σαράντα κύματα, να μας 
τρώει το αλάτι, η ξενιτειά, να λείπουμε από τις οι-
κογένειες μας για μεγάλο διάστημα και να βασα-
νιζόμαστε καθημερινά, χωρίς δικαιώματα.

 Δουλειά με ΣΣΕ - κοινωνική ασφάλιση για όλους τους ναυτεργάτες από όποια χώρα και αν προέρχονται.
   Οργανικές συνθέσεις ενάντια στην εντατικοποίηση της δουλειάς.
     Την προστασία και την ασφάλειας της ανθρώπινης ζωής
     Την υπεράσπιση των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων.
     Αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν, σύγχρονη ναυτική εκπαίδευση και μετεκπαίδευση.

Κανένας μόνος του 
Όλοι για έναν και ένας 

για όλους


